
Blíži sa 26. mestské zastupiteľstvo
Mesto Prešov čaká 26. zasadnutie mestského zastupiteľstva. Poslancov čaká 30 rokovacích bodov. Hlasovať
budú napríklad o formálnom zaradení najnovšej materskej školy v Prešove do mestského školského systému,
o zriadení novej odbornej sociálnej služby, či o vstupe strategického investora do futbalového klubu FC
Tatran Prešov.Zastupiteľstvo otvorí materiál z Odboru hlavného architekta MsÚ Prešov, v ktorom budú
poslanci hlasovať za zmeny a doplnky územného plánu mesta. Pokračovať budú hlasovaním za materiál,
ktorým sa do systému školských obvodov mesta zaradí úplne nová materská škola na Hviezdoslavovej ulici.
Ide o nový školský objekt predprimárneho vzdelávania, ktorý vznikol na mieste pôvodnej, roky zaniknutej
materskej školy. Mesto Prešov naň získalo približne 1,6 mil. eur v rámci Plánu obnovy. Ide o prvú
novovybudovanú materskú školu v Prešove za posledných cca 30 rokov a od septembra 2026 poskytne
miesto pre viac ako 90 detí.V stredu čaká poslancov na aprílovom zastupiteľstve až 32 majetkových prevodov
ako prípadov hodných osobitného zreteľa. Dôležité budú napríklad prevody v rámci vysporiadania pozemkov
Slovenskej správy ciest a mesta Prešov. V oboch prípadoch sú identifikované pozemky jedného pod
infraštruktúrou druhého subjektu. Zámenou na základe uznesení mestského zastupiteľstva môže dôjsť
k zosúladeniu vlastníctva daných pozemkov a ciest na nich ležiacich. V rámci majetkových prevodov ako
prípadov osobitného zreteľa môže dôjsť rovnako k výhodnej zámene majetku medzi mestom a Ministerstvom
obrany SR.V rámci bežných majetkových prevodov budú poslanci hlasovať napríklad o zámere prenájmu
dopravného ihriska na Jazdeckej ulici na Sídlisku 3. Cieľom je vo verejnej obchodnej súťaži nájsť nového
nájomcu, ktorý by celému areálu vdýchol nový život.Dôležitým bodom programu bude bod č. 10, ktorý
hovorí o návrhu na podanie žiadosti o dotácie z Ministerstva dopravy SR a poskytnutie úveru zo Štátneho
fondu rozvoja bývania na projekt výstavby nájomných bytov na Požiarnickej ulici. Predmetom výstavby by
mala byť málo využívaná a energeticky náročná budova na rohu Požiarnickej ulice a Ulice 17. novembra.Na
aprílovom zastupiteľstve mesta sa bude schvaľovať aj ďalší „balík“ žiadostí o nenávratný finančný príspevok.
Pôjde napríklad o projekt, ktorým sa môže zabezpečiť inštalácia zariadení na podporu výroby tepla, teplej
vody a elektrickej energie prostredníctvom využívania obnoviteľných a nízkoemisných zdrojov pre objekt
MŠ Važecká. Nenávratný finančný príspevok by mohlo mesto získať aj na zníženie energetickej náročnosti
budovy materskej školy MŠ Antona Prídavka a telocvične ZŠ Bajkalská. Posledný z projektov je zameraný
na spoluprácu v oblasti športových podujatí medzi mestom Prešov a jeho partnerským mestom v Poľsku
Nowy Sącz. Projekt nadväzuje na doterajšie partnerské vzťahy a usiluje sa o ich posilnenie prostredníctvom
pravidelných športových a sprievodných aktivít zameraných predovšetkým na mládež a aktívne trávenie
voľného času obyvateľmi oboch miest.Zaujímavým bodom blížiaceho sa zastupiteľstva bude taktiež bod 16,
ktorý navrhuje schválenie dohôd o spolupráci mesta Prešov s novými partnerskými mestami. Stať sa nimi
môžu Olevano sul Tusciano (Talianska republika), Prostějov (Česká republika) a mesto Kovačica v
autonómnej oblasti Vojvodina v severnej časti Srbska.Rozhodovať sa bude aj o budúcnosti futbalového klubu
FC Tatran Prešov, ktorého stopercentným vlastníkom je v súčasnosti mesto. Predložený materiál bude
obsahovať návrh na predaj akcií futbalového klubu FC Tatran Prešov, a.s., podmienky verejnej obchodnej
súťaže, návrh základných zmluvných vzťahov, ktoré vzniknú po jej ukončení, ako aj systém kontrolných a
ochranných mechanizmov mesta. Kľúčovým princípom celého návrhu je zachovanie strategickej kontroly
mesta nad identitou klubu. Mesto Prešov si ponecháva vlastníctvo ochrannej známky „FC Tatran Prešov
1898“, ktorú bude víťazovi súťaže poskytovať na používanie počas účasti klubu v 1. a 2. lige, a to na
komerčné aj nekomerčné účely. Tento krok zabezpečuje ochranu historickej značky a kontinuitu klubu bez
ohľadu na vlastnícke zmeny.Ďalšou pripravovanou zmenou, ktorá putuje do zastupiteľstva, je rozšírenie
činnosti mesta v rámci sociálnej oblasti o odbornú činnosť Rozvoj rodičovských zručností. Pôjde o odbornú
činnosť zameranú na podporu zdravého fyzického a psychického vývinu dieťaťa, poskytovanú tehotnej žene,
rodičovi dieťaťa alebo fyzickej osobe, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe
rozhodnutia súdu, ak sú v nepriaznivej sociálnej situácii:a) z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné
podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb,b) pre svoje životné návyky, spôsob života,
závislosť od návykových látok alebo návykových škodlivých činností,c) pre ohrozenie správaním iných
fyzických osôb alebo, ak sa stala obeťou správania iných fyzických osôb, alebod) pre zotrvávanie v
priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby,e) z
dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania.Obsahom novej činnosti teda bude vyhľadávanie
takýchto fyzických osôb, odborné činnosti a ďalšie činnosti zamerané najmä na vykonávanie preventívnej
aktivity a poskytovanie sociálneho poradenstva. Rozvoj rodičovských zručností sa bude poskytovať od
potvrdenia tehotenstva lekárom so špecializáciou v odbore gynekológia a pôrodníctvo do začatia povinného



predprimárneho vzdelávania dieťaťa. Odborná činnosť Rozvoj rodičovských zručností bude poskytovaná
bezplatne.26. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Prešove sa uskutoční 29. apríla 2026 (streda) so
začiatkom o 9:00 hod.Materiály k zastupiteľstvu ako aj jeho program nájdete na webovom portáli digitálneho
mesta.Zasadnutie bude mať verejnosť možnosť sledovať aj online prostredníctvom
livestreamu:PredpoludnímPopoludní


